

## 菏泽市食药监启动普及食品药品安全知识活动

# 安全用药,你能做到吗

本报安全用药热线即日开通,联合专家教您避免用药误区

民以食为天  
食以安为先

本报菏泽10月22日讯(记者 董梦婕) 随着市场的开放,药店和用药需求量的增加,药品安全备受社会关注。安全用药月期间,菏泽食药监开展系列活动,加强群众安全用药知识宣传。即日起,本报安全用药热线6330000也已开通,将请专家为您提出的安全用药问题答疑解惑。

22日,菏泽市食品药品监督管理局执法人员先后走进菏泽市中医医院、牡丹区二十一中,发放合理用药宣传手册等宣传资料,宣传药品法律法规和安全用药知识,面对面为群众解答用药常识,增强市民依法维权意识。

记者了解到,市民咨询热点多是假劣药如何鉴别、过期药还能不能吃、出现药品不良反应后如何应对等活动现场,不少老年人主动咨询用药安全并提出多拿几份给老朋友带去看看。

“俗话说药三分毒,拿两本用药小册子回家看看,买药吃药时心里也有个底。”22日上午,来菏泽市中医医院就诊的72岁周女士接过精美的安全用药宣传册后说,人老后避免不了长

期用药,了解些安全用药常识有益无害。

据中国红十字会非正常死亡统计显示,我国每年非正常死亡人数逾800万,其中医疗损害事件造成约40万人死亡。其中,死因大多是不安全用药所致。药品不良反应、药品质量问题,以及不遵医嘱用药、盲目用药等存在的用药误区,损害了公众健康。

22日下午,一场别开生面的安全用药公开课在牡丹区二十一中开讲。专家介绍,抗生素过敏,严重可致耳聋;服药时间不对,严重可致消化道疾病;服用感冒药之后喝酒,严重可能导致肝损伤。

菏泽市食品药品监督管理局药品市场监管科科长李民表示,安全用药月期间,将组织开展安全用药进社区、进学校、进企业、进机构等活动,努力营造“人人关注安全用药”的社会氛围,共同构筑药品安全和安全用药防线。



菏泽市食药监局执法人员进医院宣传安全用药知识。

## 菏泽今年专利奖评审结果公示

公示期为15天,拟授一等奖专利5项

本报菏泽10月22日讯(记者 张建丽) 22日,记者从菏泽市知识产权局获悉,菏泽市2014年度专利奖评审结果已在菏泽市知识产权局官网公布,22日开始公示。若市民对拟授奖项目有异议,可在工作日内

向市专利奖评审委员会办公室提出。公示期为15天。

根据《菏泽市人民政府关于进一步加强知识产权工作的意见》,为加快实施知识产权战略,引导企业加大自主创新力度,调动广大发明者的创造性、

积极性,菏泽市专利奖评审委员会组织开展2014年度菏泽市专利奖评选活动。根据要求申报材料受理截止至8月底。共受理申报材料115份,经法律状态检索和专利纠纷审查113份符合条件。

按照规定程序,经专家评审组量化打分评审,菏泽市专利奖评审委员会复审,共评出专利技术奖一等奖拟授奖专利5项,二等奖拟授奖专利10项,三等奖拟授奖专利15项,优秀发明人奖10人。

## 牡丹区严把安全关 前置安全许可审批

本报菏泽10月22日讯(记者 李凤仪 通讯员 孙明金) 22日,记者从牡丹区安监局获悉,牡丹区为严把企业安全生产源头关,专门出台文件,切实加大对工业建设项目安全设施“三同时”工作的审批和管理力度。

文件规定,招商引资、上项目、建园区、办企业要严格落实安全设施“三同时”制度,把好市场准入关。各部门要把安全许可作为项目审批的前置条件,履职尽责,依法审批。

凡涉及矿山、危险化学品生产(储存、使用)和设备设施构成重大危险源,以及建材、机械、轻工、纺织等行业投资额在5000万元以上的重点监管项目,无安监部门审查意见的,发改、经信、商务等投资主管部门一律不予立项,建设部门不予施工许可,工商部门不予登记。

## 牡丹区乡村旅游规划通过专家评审

本报菏泽10月22日讯(记者 张建丽) 近日,《菏泽市牡丹区乡村旅游总体规划》(以下简称《规划》)专家评审会举行。评审会由牡丹区旅游局主持,由来自山东师范大学、济南市园林规划设计研究所、济南大学、菏泽市旅游局、菏泽市城市规划设计

院等单位专家组成的规划评审委员会听取了规划编制组的汇报,对规划成果进行了评审,一致同意《规划》通过评审。

专家指出,《规划》符合国家旅游总规通则,总体定位、产业定位、形象定位、市场定位基本准确。同时,提出如下修改意

见:进一步深化市场定位分析;乡村旅游项目空间布局要突出重点;道路交通及旅游线路要进一步细化;对现有重点镇、村的规划,按照旅游强乡镇、旅游特色村的标准要求,增加相关项目图件设计,进一步规范文本文字、数据的统一性,做好项

目投资效益分析。

该《规划》确定了牡丹区“一环、两带、三区”的乡村旅游空间布局体系,策划提出特色乡村旅游业态和重点乡村旅游项目,与牡丹区资源特色和市场需求相符合,对牡丹区乡村旅游发展具有重要指导意义。

## 菏泽恒星特教:让“孤独”的孩子不再孤独

位于中华路上的菏泽恒星特教,是一家专业为孤独症儿童、语言发育迟缓、小孩说话晚、学习困难、感觉统合失调等广泛性发育障碍的患儿提供康复训练的教育机构。

该校采用集特殊教育、心理干预、学前教育为一体的康复教学模式,帮助孩子从零起步,从基础做起,以爱和责任承诺家长与社会。

孤独症亦称自闭症,是一种中枢神经系统发育异常而导致的广泛性发育障碍。起病于婴幼儿时期,主要有以下特征:

**社会交往障碍:**对周围的人和事缺乏兴趣;不会和小朋友玩;不理解游戏内容及规则。独自玩耍,少有目光对视,唤名无回应。入学后,很

难遵守校内的规则。

**语言交流障碍:**语言发育明显落后,两岁后还不会说话,喜欢用手势或叫喊来表达自己的愿望。有的孤独症儿童有语言,但不会进行交流。他们常自言自语或重复说一些无意义的话;不会使用人称代词;听不懂或只能听懂简单的词句;理解力很差,听不懂故事,看不懂动画片。

**刻板重复的行为障碍:**维持一成不变的生活习惯,对外界缺乏感知和理解。对玩具不感兴趣,着迷于单调、重复的行为(如:喜欢看天气预报或广告,无目的奔跑、转圈、撕纸、玩开关、转碗、盘等圆形物体、看车轮及旋转的物体等),对物体的摆放固定不容改变,更有甚者会有自伤或他伤行为。

孤独症自发现至今尚无

特效药或便捷路径根治,中医、融合教育、药物、电子仪器治疗等仅有辅助作用,请谨防某些不法份子利用家长的急切心理骗取财物。目前世界公认较好的康复手段就是进行教育干预。孤独症的孩子不同于智障的孩子,他们的智商并不低,甚至在某一方面高于常人几倍、几十倍。如:他们可能对文字敏感,过目不忘;对数字敏感,准确的说出某年某月某日是星期几、准确迅速算出复杂运算结果;对音乐敏感,擅长乐器演奏;对事情执着,有着优于常人的定力和习惯等等。

也许孤独症的孩子穷尽一生都无法融入正常人的生活,但是早一天干预,孩子就多一分自力更生的希望。